

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

N. GR. FILIPESCU
Proprietar

ABONAMENTE:
In țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
In străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

ANUNCIURI:
Anunțuri pe pagina a patra linia 30 bani.
Anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

REDACȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

ADMINISTRAȚIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

10 BANI NUMERUL

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

ADMINISTRAȚIA TEREI

MURDARIILE COLECTIVISTE

10 MAIU

JAFURILE DIN JUDEȚUL FALCIU

VĂLUL ALBĂSTRU

ADMINISTRAȚIUNEA TĂRII

De îndată ce eșim puțin afară din Capitală, ne istovim de proasta stare a drumurilor și de conducerea destrăbălata a afacerilor comunale și județene. În capul acestor autorități, se află niște oameni cari nu și dau nici o socoteală despre cerințele funcției lor și cari, cu o îndolență orientală, și petrec tot timpul fără a face ceva. Contribuțiunile se risipesc numai în favoruri și căpătuieli, nelucrându-se nimic solid și durabil; banul public, am putea zice, parca este de furat, căci nu se alege nici un folos din cheltuielile efectuate.

Din două cauze, vorbind în trăsuri generale, provine acest rău: lipsa de oameni conștiințioși în capul afacerilor județene și încredințarea ce există din pricina legilor și a politicii proaste urmate de guvernanți.

Rare-ori vei găsi printre purii colectivisti, un om care se și înțelege datoria și se caute a și-o îndeplini. În general, oameni fără studii cuvenite, ajunși la pozițiuni înalte prin mișcările neregulate de partide, nefiind siguri de situațiunea ce ocupă de cât adulând pe aceia cari i-au ridicat, funcționarii administrativi și petrec timpul silindu-se ca prin actele lor să nu leseze interesele amicilor politici, și Dumnezeu știe cât sunt ele de numeroase și de murdare! Unii dintr'ânși sunt negreșit onesti, dar prea slabi pentru a înfrâna pasiunile nesătioase ale funcționarilor colectivisti, și de aceea se mulțumesc a lăsa sub conducerea acestora administrațiunea încredințată lor. Prefecții astăzi nu știu nimica despre ceea ce se urmează în județul lor; ei sunt său capul colectivității din localitate, și atunci și trec timpul făcând „politica înaltă,“ adică căpătuiind pe tovarăși și stăruiind ca alegerile și împărțala funcțiilor să se facă după meritele obținute de fiecare față cu partidul, ori sunt niște oameni nelsemnați, cari nu îndrănesc să cugete la ceea și cari, pentru a nu se „compromite“ nu se mai ocupă de nimic. Am văzut, cu ochii mei, pe unul din acești funcționari, într'un oraș de lângă București, bătând bileardul, în clubul din localitate, patru ore întregi; ni se spusese că el venise îndată dupe dejun!

Sub-prefecții, de sigur, urmează întocmai purtarea capilor și nu se ostenește cătuși de puțin pentru a și face datoria. Ei sunt obligați a inspecla în fie-care săptămână, comunele din plasa lor; cu toate acestea, trec luni și ani chiar fără ca față lor să se fi văzut pe acolo, adică în primării și cercetând cu deamăruntul cum primarii și implinesc însărcinarea. Condițiile de inspecțiuni se aduc regulat la tae-

tu sub-prefecturii, unde se încheie procesul-verbal cuvenit și apoi se înapoiază la cancelariile comunelor. Răposatul C. A. Rosetti, când a fost ministru, dedese ordine ca aceste registre să se pecetuiască de masă, spre a nu se mai transporta; ordinul însă nu și-a produs nici un efect, căci s'au văzut mesele cu totul aduse la reședința plăsei. Lucrul s'a petrecut, după cum ni s'a afirmat în Buzău, unde vătășii aduceau regulat sub-prefecților mesele împreună cu condițiile inspecțiuni.

Asemenea procedări negreșit, înfrunțea asupra tuturor impiegeților inferiori. Primarii și notarii nu și mai caută de treaba, silindu-se a specula cu funcțiunea lor și a trage cât de multe foloase dintr'însa. Ei sunt siguri că nu poate fi controlați, și că, în tot cazul, superiorul, care nici el nu și face datoria, nu este în stare a-le aduce vre-o observațiune.

În aceste condițiuni, fără îndoială banul public se risipește zadarnic, servind numai pentru folosul numeroșilor căpătuiți din localitate; încredințarea cea mai mare domnește în întreprinderile făcute și în bugetele diferitelor comune.

Toată lumea, și cu drept cuvânt, se plânge, despre reaua înțelegere a șoselelor. De unde provine această? Lăsând de o parte vișile legii și oscilațiunile păgubitoare ce s'au produs în această privință, însărcinații cu regulara lor sunt în primul rând, cei mai de vină. Șoselele, într'adevăr, sunt lăstate în sarcina consiliului județean sau mai bine a comitetului permanent. Membrii acesteia, plătiți rău, se iau dintre politicienii care au ajutat la diferitele alegeri de deputați și senatori; ei nu vin acolo cu gând de a lucra, căci de ordinar n'au nici o cunoștință, ci nu mai de a aduna ce-va în socotela județului. Acești ignoranți rău năvăliți numesc, la rândul lor, corpurile tehnice însărcinate cu lucrările șoselelor; și poate înclupții cine-va ca ce fel de oameni aleg ei în această funcțiune, fiind dată și împrejurarea că inginerii județeni nu competează în corpurile tehnice și prin urmare nu au trageră de inimă să meargă la județe. Fie-care șosea și are cantonierii săi puși acolo pentru a o întreține și a căuta cu petrișul necesar; mai tot-d'anna însă, piața nu se depune regulat și înțelegeste pe loc, crescând iară d'asupra. Lucrul se înțelege de sine: cantoniștii sunt numai cu numele pe șosea, căci ei și îndeplinesc serviciul în curțile membrilor comitetului sau ale conductorilor județului! Lucrul există, se petrece aproape pretutindeni, și nu de mult s'a produs pe o scară întinsă în Buzău.

Aceia și procedare se urmează cu ori-ce stabiliment public, aliat sub conducerea consiliului permanent; închisoare, școală, spital, etc. Intendenții și economii nu sunt supuși la nici un control, și chiar dacă sunt descoperiți nu au nici o teamă, pentru-că, dupe expresiunea lor originală, «o mână spală pe alta și amândouă obrazul.» Cum s'ar esplica alt-fel, fără asemenea murdării, perpetuarea la putere a colectivistilor?

Comuna rară încă, în privința gestiunii sale bugetare, este în stare foarte rea. Primarii și notarii, puțin scrupuloși, imitănd chiar exemplul superiorilor, alcătuesc tot-d'anna bugete umflați și reprezentând adevăratele încasări; în loc de 2000 lei, de exemplu, pun 4000 lei de venit, și prevăd cheltuieli în consecință. Comitetele permanente, în

general, trec repede asupra bugetelor comunale, și cu modul acesta Primăriile cad în grele datorii. De aceia mandatele lor sunt în surfință, lucrările indispensabile nu se efectuează, și adesea școala și profesorul plătește destrăbălata lor administrațiune. Am putea da o mulțime de exemple în această privință: lucrul însă este inutil, de oare ce toți oamenii cu oare-care experiență cunosc cu prisos toate acestea.

Euță dară, în primul rând, din cauza administrațiunea țerei merge așa de rău. Guvernul are cunoștință despre toate, dară îngăduie, căci nu mai ast-fel se ține la putere. De sus până jos, lipsă de onestitate sau slăbiciune în conducerea afacerilor, aceasta este caracteristica administrațiunii de azi. Contribuesc negreșit, în căl-va la această stare de lucruri, și legile existente, după cum vom dovedi cu altă ocaziune; este însă nelăgăduit că cei însărcinați cu treburile publice nu sunt la înălțimea misiunii lor. Acei trebuie îndreptare; ori-câte reforme s'ar face în legi, nu se schimbă nimic ca dacă se mai păstrează datinele și apucăturile de acum. Capitulațiunile de conștiință și apatia orientală în cari ne aflăm față cu datoriile noastre, ne sugrumă și ne aduc în starea de plins de astăzi. Lupta oamenilor serioși trebuie îndreptată în această direcțiune: formarea de caractere și conștiința împlinirii datoriei, căci numai ast-fel vom putea scăpa de politicienii neonești cari nu se tem a specula cu afacerile publice!

B. C. Popescu

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS“

Atena, 13 Mai.—Se vorbeste că se va publica în curând în ziarul oficial un decret regal ce va convoca Camera la 22 Mai.

Atena, 13 Mai.—Ministrul de război a ordonat suspendarea mersului trupelor către granița. El a mai resiliat contractele încheiate pentru cumpărare de catăr în Italia.

Viena, 13 Mai.—«Noua Presă Liberă» crede că guvernul român a comis o greșală de natură a atrage consecințe grave, suspendând negocierile relative la tratatul de comerț și spune că Austria nu va putea nici o dată să adere la un tratament condițional. Același ziar recunoaște tot de odată că interesele monarhiei austro-ungare vor suferi din cauza încordării raporturilor comerciale cu România.

Munch, 13 Mai.—Se desminte într'un mod oficial că se va schimba în curând cabinetul din cauza stării casei regale.

Madrid, 13 Mai.—Un ciclon a cauzat o adevărată catastrofă la Madrid.

O mulțime de case au fost dărăpănate mii de arbori desrădăcinați; partea superioară a turnului bisericii St. Jerome a fost surpată.

Se vorbește de vre-o cinci-zece de morți și 400 raniți.

Imprejurimea a fost mai cu seamă pustiu.

MURDARIILE COLECTIVISTE

Pare că afacerile de Stat și marele chestiuni politice și economice nu împiedică pe d. Prim-ministru să se ocupe și de mici răsbuneri personale. Faptul următor pe care îl găsim descris în toate amănuntele sale în coloanele ziarului *Galați*, va da o idee de modul cum guvernanzii noștri introduce pasiunile lor politice în ori-ce afacere, chiar când e

vorba de chestiuni în cari politica n'ar trebui să joace nici un rol.

Îată faptul cum îl narează ziarul *Galați* în numărul său din 1 Mai 1886:

Sedința consiliului comunal de la 30 Aprilie ne-a dat, pe de o parte, măsura independenței acestui consiliu și pe de altă parte măsura mieșorimei de suflet a d-lui prim-ministru.

Eacă despre ce e vorba:

În sedința de ieri, după votarea mai multor chestiuni fără însemnatate, d. primar invita pe consilierii să treacă în cabinetul său pentru a se sfătui în privința unei chestiuni importante,—chestiunea importantă era apărarea acestei comune în procesul cu Gr. Eliade.

D-l primar arată consilierilor că, de și nu este citată încă comuna la Curtea de Iași, totuși s'ar se da mijloacele de apărare, remănând ca mai târziu să se decidă dacă d. Mărzescu trebuie să mai figureze ca apărător.

În acest scop d. Nica, care era inițiat și inspirat de sferile administrative, propuse a se lăsa primarului latitudinea de a alege apărătorii comunei.

D-l Robescu însă, luând cuvântul, espuse că nu trebuie să se uite cu căta desinteresare, talent și ardoare d-l Al. Lahovari, unul dintre cei mai eminenți avocați ai baroului din București, a luat apărarea comunei acestia în procesul de care e vorba, că ultimul succes înaintea Curții de casație se datorește d-lui Lahovari și că ar fi un act de ingrăditudine din partea comunei precum și o nepăsare culpabilă de interesele orașului, faptul de a-l înalțura și a-l înalțura cu alții avocați cari nu cunosc nici cauza și cari probabil nu vor fi la nivelul d-lui Lahovari.

Atunci d. primar declară că nu are nimic de zis în contra d-lui Lahovari, care este un cavalier—cuvânt care după d-sa resumă calitățile unui avocal —dar că nu i-a agreeat de guvernul d-lui Brătianu și că trebuie să se țină cont și de politică. La acestea d. Robescu respuse că nu trebuie să se facă din interesele comunei un mijloc de respușuri politice și că d. Lahovari, de și în opozițiune însă comuna a fost nevoită a recurge la talentul său atunci când cauza era compromisă și comuna amenințată a plăti peste 2 milioane.

Dupa acestea trecându-se în sedința publică aceiași scenă se petrecu: se dădu lectură propunerii d-lui Nica, propunere pe care am resumat-o mai sus și care se votă.

După o discuțiune violentă, d. Robescu isbuti a face să se pue la vot propunerea sa privitoare la d. Lahovari, propunere pe care d. primar o califică de manifestațiune politică.

Propunerea d-lui Robescu însă nu întruni de cât trei voturi, ast-fel că consiliul comunal, pentru a complăce guvernului d-lui Brătianu, cu disprețul intereselor comunei a eliminat pe distinsul avocal și om de stat Al. Lahovari.

Sedința de ieri dar ne-a întemeiat în credința că d-lui Brătianu nu i repugnează mijloacele cele mai meschine, pentru a se răzbuna de cei cari îi fac opozițiune; sedința de ieri este o dovadă că consiliul comunal, departe de a se preocupa de interesele cele mai grave ale comunei, el, din potrivă la sacrifică pentru a complăcea guvernului central.

În această chestiune am dori însă să cunoaștem sentimentul d-lui Statescu ministru de justiție, care, de și plătit de comuna dar din cauza boalei la prima înfașurare înaintea Curții de casație și din cauza numirii sale ca ministru, la ultima înfașurare când s'a și obținut casarea hotărârii Curții de apel din București, lăsase d-lui Lahovari totă sarcina conducerei și apărării acestui proces.

Să ne așteptăm dar ca consecință că apărarea comunei va fi încredințată la doi sau trei avocați flămânzi colectivisti și cărora d. Brătianu vooeste a le da un ciclan.

Prin urmare, chiar interesele comunelor și afacerile lor contencioase sunt supuse la capriciurile și la resimțimintele meschine ale guvernanzilor noștri.

Într'o cauză în care d. Alexandru Lahovari nu s'a sfătuit a pleda alături cu d. Statescu, fiind că d-sa a crezut cu drept cuvânt că osebiriile de opinii politice nu puteau să aibă nici o înțărare cu ocaziunea unui proces privat. Guvernul veni și, prin mijloace piezișe, eliminează pe advocatul care susținuse într'un mod desinteresat și cu succes cauza înaintea instanțelor superioare, numai pentru că acest advocat este adversarul politic al regimului de astăzi.

Această procedare ne dă oglinda adevărată a spiritului care domnește în sferile noastre guvernamentale.

T.

NEGOCIERILE CU AUSTRO-UNGARI

Ziarul oficial *Fremdenblatt* anunță în numărul său din 11 Mai că în ziua aceea s'au trimis delegațiilor de la București instrucțiuni clare și definite pentru continuarea negocierilor. Măne se va decide dacă se va putea face o convențiune economică sau nu. O altă amănare a devenit imposibilă, căci nu mai sunt de cât 20 de zile puță la expirarea convențiunii existente și acest spațiu de timp este abia îndestulător pentru stabilirea unei stări provizorie sau prelungirei actualei convențiunii. Dacă nu se va face în curând o propunere pentru stabilirea unui regim provisoriu — (instrucțiunile trimise delegațiilor austro-ungari arată că mai buna voință în această privință —) atunci negocierile se vor considera ca rupte.

Această știre concordă cu informațiunea noastră de astăzi prin care ni se comunică că delegații austro-ungari au plecat.

Prin urmare negocierile sunt rupte.

PARTEA ESTERIOARA

Blocarea Greciei. — Viena, 11 Mai.

— Se comunică din sorginte competentă, că blocarea Greciei se va face în forma cea mai serioasă și mai riguroasă.

Toate operațiunile le va dirige admiralul englez ducele de Edinburgh și centrul său de operațiune este golful Suda. De aici vor porni ordinele și se vor dispune toate măsurile către cetăți alți comandanți de escadre. Fie-care escadră are una sau multe nave-curier, cari mănțin comunicația cu navele de pe Mare și cu stațiunile postale de depeșe ce sunt în afara de Grecia.

Instrucțiunile comandanților sunt destul de întinse; ziua și noaptea navele croază înăuntrul său în afară de apele teritoriale ale Greciei și vor fi supravegheate de aproape locurile de intrare și eșire. Ori-ce nava greacă, ce ar voi să iasă ori să intre, va fi oprită și somată să se întoarcă. Comandanții navelor de război sunt autorizați, ca la nevoie să întreprindă forță, în care cas navele vor fi ocupate militarmente, conduse în ape neutrale, pazite într'un loc sigur și vor purta toate cheltuielile ce ar rezulta de aci. Canonicerile sunt prevăzute cu câte două mitralize și sunt în pozițiune să exercite presiune asupra navelor de comerț, de și instrucțiunile sunt, ca să se evite ori-ce vărsare de sânge.

—X—

Turcia.—Constantinopol, 11 Mai.—Poarta a declarat formal ambasadorilor, că va respinge ori-ce compromis bazat pe o cesiune teritorială către Grecia, ori din ce parte s'ar face vre-o propunere în privința aceasta.

Constantinopol, 11 Maiu. — Divergența de opinie, ce era între Poartă și prințul Alexandru al Bulgariei asupra localității, unde să se întrunească comisarii ambelor părți pentru revizuirea statutului organic rumeliot s'a rezolvat astfel, ca conform dorinței prințului Alexandru s'a fixat orașul Filipopol ca loc de întrunire. La Poartă s'a instituit o comisiune spre a discuta prealabil modificările ce vor fi introduse în statutul organic și în special spre a examina cesiunea vâmlor rumeliote.

Rusia. — *Petersburg*, 11 Maiu. — Înlocuirea familiei imperiale în capitală s'a fixat acum definitiv pentru primele zile din luna Iunie. În același timp va veni în Petersburg și ministrul de Esterne d-nu de Giers și va relua direcția afacerilor. Pe la începutul lui Iulie d. de Giers cu familia se va duce la băile Franzensbad.

Franta. — *Paris*, 12 Maiu. — O notă oficială a ziarului *Matin* spune, că reprezentantul francez din Atena, comitele Mouy, a fost rechemat, pentru-că ministrul de Esterne vrea să ia de la dânsul informații verbale asupra situației din Grecia. Afară d'asta, de când cu remiterea ultimului reprezentant francez a întreținut puține relații cu cabinetul grec, căci primise instrucțiuni să stea în cea mai mare rezervă. Prin plecare momentană a comitelui Mouy se tulbură și interpretarea, că pentru evenimentele din Grecia s'ar putea arunca răspunderea asupra Franței.

Figaro spune, că monsignorul Richard, care până acum înlocuia pe arhiepiscopul de Paris, acesta fiind bolnav, a avut o întrebare mai lungă cu președintele Republicii, apoi Richard a fost trimis la Papa cu o misiune extraordinară.

Doamna Adam publică o scrisoare, în care zice, că a fost la Petersburg spre a îndemna pe Skobelew să vie la Paris și aci să zică: «L'Allemand c'est l'ennemi.»

Marele ducă Vladimir și marea ducesă au fost atacați de foaia *Nouvelle Revue*, pentru că ambi cauti să mărească influența germană în Rusia.

Anglia. — *Londra*, 11 Maiu. — Blocarea litoralului grec de flota internațională a produs în sferele politice de aici o impresiune favorabilă și ni lumea comercială nu se simte isbită, căci se știe, că blocada are un caracter curat politic și comerțul nu va suferi. În cercurile competente domnește părerea, că proclamarea blocării va fi pe deplin de ajuns spre a se atinge efectul dorit, că numai Grecia va procedea în curând la un desarmare, ci și Turcia o va urma fără întârziere pe această cale.

Austria. — *Lemberg*, 11 Maiu. — Și în luna Aprilie s'au expulsat supușii ruși de naționalitate polonă din provinciile orientale ale Prusiei. În Aprilie au sosit în Galiția 35 familii cu 122 persoane de această categorie; numărul total al familiilor emigrate, din toamna anului 1885 până la finele lui Aprilie 1886, este

de 507 cu 1531 persoane. Supușii austriei expulzați au venit în Aprilie în Galiția 20 de familii. De astă toamnă s'au expulsat din Prusia supușii austriei de naționalitate polonă 183 familii. Comitetele de ajutorare din Kراعovia și Lemberg au dat adăpost tuturor expulsaților.

America. — *Buenos-Ayres*, 11 Maiu. — Congresul parlamentului argentin s'a deschis. Mesajul președintelui conștă bunele raporturi cu străinătatea, liniștea ce domnește în țară și creșterea emigrației.

Când președintele Roca a părăsit congresul, un individ l'a lovit cu o peatra în cap. Individul fu arestat. Rana președintelui e ușoară.

CRONICA

10 Maiu

Mai sunt opt zile, și se împlinesc cinci ani de când M. S. Regele a pus coroana de oțel pe cap, și pentru că obiceiul cere ca la aniversări să se frângă cu mare alaiu turta în capul copiilor, guvernul a făcut o programă pentru serbarea acestui mare eveniment.

Toate solemnitățile de această natură începând prin tragerea a 21 tunuri în revărsatul zorilor, d. Colonel Pastia, în calitatea sa de vechiu artilerist, a fost însărcinat cu executarea acestei părți a programului și numai începe îndoiială că o va îndeplini cu *egoismul* său național atât de cunoscut.

La 10 și jumătate de dimineață se va celebra în curtea Mitropoliei serviciul sfântului bătălelor de cârmă d. Radu Mihailescu. Corul compus din Ulemenii și cei falți șefi de bande vor intona imnul național «*Să faci pielea saramurii*!»

În timpul acesta toți pacincii cetațeni din Delea nouă și Delea veche vor prezenta bătele.

Colectiviștii din toate ramurile vor fi așezați pe strade și piețe între palat și mitropolie.

Pornirea cortegiului de la palat la mitropolie se va anunța prin ale 101 tunuri trase tot de d. Colonel Pastia cu un *egoism* mai național de cât la început.

La 12 ore va începe defilarea pe Boulevardul Universității. Spre a 'și forma M. S. Regele o deplină convingere de halul de prosperitate în care a ajuns țara, toți s'ormanii soldați rămași schilozi în ultimul război și nevoiți să ceară de pomana pentru a avea ce mânca, vor trece pe dinaintea Regelui care pentru această solemnitate va fi îmbrăcat în aur de sus până jos. Apoi va urma defilarea țărănilor cărora li s'a vândut cojocul cu toba, locuitorilor din județe care emigrează și nemților care colonează țara.

După aceeași vor urma douăsprezece care, înfășișându-le care o moșie din domeniul coroanei.

Carul cu pădurile domeniului a fost scos din program de oare-ce pădurele s'au și vândut.

La orele opt seara, va fi serbare publică cu iluminări și focuri de artificii; și va fi mai ales foc și pârjol la puntea tuturor contribuabililor spre a se acoperi toate aceste cheltuieli.

La leatră națională va fi o mare reprezentare populară cu intrare gratis. Se va juca drama d-lui V. Urechie *Poccarul și M. S.* și un act din *Despot-Vodă*.

În acea zi, la palatul din capitală se vor ține deschise mai multe registre în care fie cine este liber a veni să se înscrie... cu ceea ce dorește să mai dăruiască Suveranului, ca să l scape de nevoi.

Conform tradițiilor, această mare zi nu va trece fără să se vie în ajutor s'ormanilor.

De aceea M. S. în persoană va distribui honori de lemne... luate de la Eloria spitalelor, ceva parale... luate din fondul mijloacelor de la ministerul Caltelor, bonuri de medicamente gratuite... adunate de la spitale!

Cheltuielile pentru serbarea unei asemenea aniversări fiind foarte însemnate, a doua zi se va pune bir și pe pâine!

Max.

JAFURILE DIN JUDEȚUL FALCUI

Primum următoarea corespondență asupra jafurilor ce se petrec în județul Huși și unde administrația nu se mișcă spre a le pune o stavilă.

Domnule Redactor,

Vă rog să bine-voiți a da loc în stambuilul d-voastră ziar, acestei scrisori sub titlu și sub forma care veți crede de cuviință, cu scop de a atrage atenția celor în drept spre a pune capăt înspăimântătoarei nesiguranțe ce domnește în plaișle Crasna, și Podoleni din districtul Falciu.

O bandă numeroasă de tâlhari bănuțe de cât-va timp aceste două plaiș prădând în restimpul de trei săptămâni afara de altele mici furtisaguri, cinci-spre-zece mori de vânt și de apă, și se nu credeți că autorii acestor prădări sunt necunoscuți.

Se bănuțește, ba se știe chiar, că sunt niște țigani din satul Pietriș, Comuna Dalhești, care sat se compune numai de țigani, în număr de aproape 300 su flete, dar nimine nu îndrăznește să intre în acel sat să facă perchezitia cuvenită spre a constata pozitiv ceea-ce se bănuțește, și aceasta de frica țiganilor care de câte ori s'a făcut cea mai mică încercare s'au opus cu forță.

Sunt acuma câte-va zile, acești hoji în număr de 26 au calcat o moară de apă din satul Rippele, legând pe morari și pe femeia sa (pe care a și siluit-o) prădând tot ce era, popușoi, făină și efectele casnice.

Administrația delegând pe un funcționar care, cu autorizarea procurorului s'a transportat la sus numitul sat Pietriș d'abia a reușit cu multa dibăcie a face o mică perchezitie găsind unele obiecte furate dar n'a isbutit a pune mâna pe nici unul, din cauza rezistenței ce au opus satul întreg.

Se zice că acest delegat în raportul ce a adresat parchetului, espunând situația, ar fi arătat necesitatea absolută de a se trimite la fața locului forța armată, ceea-ce însă nu s'a făcut.

Întimplându-se câte-va zile dupe pre-

darea moarei din satul Rippele o altă pradare de același fel în satul Poduleni care se află în apropiere de satul Pietriș, și trimțându-se la fața locului același funcționar administrativ, care fusese trimis și întâiș-dată, acompaniat de un singur călăraș, a strâns milițieni în număr de aproape 60, dar fiind că aceștia nu erau înarmați n'au îndrăznit a intra în satul țiganilor ci s'au mărginit a face o recunoaștere în pădurea ce se află lângă acest sat. Aci au dat peste seapte țigani din care a prins sease, iar al șaptelea fugând și dând de știre țiganilor din sat au eșit cu toți înarmați cu ciomege și tabărănd asupra milițienilor, și au bătut strânc, dintre care mai mulți destul de grav pentru a fi transportați la spital și au eliberat pe țiganii ce fusese prinși.

Bieții milițieni n'au scăpat de cea mai grea bătae de cât refugindu-se cu toți în casa proetului din sat, de unde dând scire Procurorului și Judecătorului de Instrucție, care se afla într'un sat în apropiere, au venit și d-lor acolo acompaniați fiind înrăși de un singur călăraș.

De și țiganii s'au liniștit, procurorul și judecătorul de instrucție îndreptându-se de sigur că la cea mai mică încercare de a pune mâna pe culpabil vor păși o ca și milițienii, s'au mărginit a dresa un fel de proces-verbal și au plecat fără nici-un rezultat.

Până astă-zi nu s'a trimis nici-un mandat de aducere, de sigur pentru a nu fi silii de a întregi forța în contra unor bandiți, de și nu s'a silit nimine de a expune pe niște nevinovați, pe bieții milițieni, de a fi maltratați și stăleți!

Când țărăni Români, perzând chiar și cu nedrept un proces cu un mare proprietar sau arendaș, se opun la executarea acestei nedreptăți, guvernul nu se silește de a trimite armata în contra lor spre a l' supune. Pentru ce dar atâta cruzare față cu acești hoji țigani? Această inerie și slăbiciune din partea autorităților administrative și judecătorești, ne surprinde cu atât mai mult că aci nu începe politica.

Ori crede guvernul că și acești hoji țigani fiind guvernamentali vor merge cu spiritul de partid până a preda numai pe cei din opoziție cruțând pe colectiviști?

Primiți vă rog, d-le Redactor asigurarea deosebitei mele considerații.

Sociiaș.

INFORMAȚIUNI

Ședința secretă de la Senat de Mercușeară a avut o mare însemnătate prin declarațiunile d-lui Brătianu, privitoare la convențiunea de comerț.

Primum ministru dacă nu a pronunțat cuvântul că nu va încheia convențiunea de comerț, a spus însă destul de clar că nu se va face convențiunea cu Austria.

La deschiderea ședinței d. Ion Brătianu cere a se vota legea comunală zicând că de mult se simte ne-

cesitatea unei noi legi comunale.

D. Fleva intră în amănuntele legii și cere a se stabili dacă primarul trebuie ales or numit de guvern, dacă trebuie se formeze unul sau mai multe colegii etc.

D. Porumbaru crede că aceste cesiuni sunt negreșit foarte importante, dar că spiritul adunării fiind foarte mult preocupat de cesiunea convențiunii guvernul ar face bine să se arate vederile în această importantă cesiune.

D. I. C. Brătianu asigură că nu s'a depărtat de loc de voință adunării și că nu a luat nici un angajament.

D. Brătianu făgăduiește că va consulta majoritatea în cesiunile cele mai însemnate.

Exigențele plenipotențiarilor austro-ungari fiind foarte mari se poate ca rezultatul deliberărilor să fie nul (aplaus).

D. Brătianu zice că se simte fericit că se vede aplaudat; țara însă va avea să suferă din noul regim ce se va adopta, și d-sa ar dori ca și atunci peste câte-va luni să fie aplaudat ca și azi.

Înainte, zice d. Brătianu, părinții noștri știu să se străduțoreze și se trăinșă fără să aibă nevoie de comerțul străin pentru traiul lor.

D. Aurelian luând cuvântul, arată că în poziția sa de delegat al României la Conferință nu poate să facă destăinuirii, și e supus la o rezervă, dar poate spune un lucru e că exigențele Austriei sunt foarte mari.

Se zice că d. Nuen retrăgându-se din minister va fi numit președinte al comisiunei legislative.

D. Vasile Alexandri va sosi Joi la Iași.

Citim în *Pruncul Român*:

Un mare scandal petrecut în lumea diplomatică, este înăbușit, până acum, de cărmuirea noastră.

Un agent diplomatice din București ar fi compromis în mai multe afaceri. Într-o perchezitie făcută s'ar fi găsit o scrisoare a sa către guvernul său, în care spune că a plătit bani unui ofițer căci toate se fac în România cu parale supl actualul guvern.

Justiția noastră cunoaște afacerea suntem în drept deci să cerem ca ea să fie lăsată a 'și face datoria.

D. Lascăr Catargi a părăsit asseară capitala.

Intrunirea de la Caracal s'a amânat, de oare-ce d. Dim. Brătianu care trebuia să vorbească la Caracal plenează mâine la Boloșani, pentru a lua parte la intrunirea publică de Duminică.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

FORTUNE DU BOISGBOEY

VĂLUL ALBASTRU

Vechiul Paris se duce.

S'a dărâmat vechiul Hotel-Dieu, dar el încă întrista, acum zece ani, piața Notre-Dame și fațada sa dărăpănată astupa vederea Senei acelor ce veneau să admire catedrala trecută la nemurire de Victor Hugo; și de obiceiul aceștia erau provincialii sau streini, căci adevărații Parisienii visitează pușin monumentele și nici o dată nu se gândesc să se plimbe prin acest cartier sarac, locuit numai de mici rentieri cari rar es din casa și cari nu pot aprecia frumusețile arhitecturale ale bisericei ridicată sub Philippe-Auguste.

Cu toate acestea, acest loc deșert și tăcut se anima în toate Jolle și Duminicile, adică în zilele când se permitea rudelor să 'și vadă pe bolnavii lor din spital; și aceste recepțiuni, autorizate de Asistența publică, contrastau cu acele cari atrăgeau luxose echipe de porție marelor case din foburgul Saint-Germain.

Era o învâlmășeală de o mulțime de

oameni de rând care veneau și se întorceau pe jos, dând pieței un aspect vesel și un tablou demn de observat.

În anul 1874, într-o joi, când era o frumoasă zi de primăvară, doi domni steteau la una din cele mai înalte ferestre ale marei clădiri Hotel-Dieu.

Cel mai tânăr, în cămașă, își fuma țigara rezemat cu colele de fereastă, era, a casă la el, căci în spital erau camere rezervate internilor, și una din aceasta o ocupa de șase luni, de când fusese numit intern, în urma unui strălucit examen.

Era un tânăr cu o bună căutătură, și de și era desbrăcat se putea observa ca are o înfașurare distinsă. Avea niște mari ochi negri și fața l'avea paliditate care atât de mult place femeilor romanțioase.

Cel-alt, care sta în picioare lângă el și care nu fuma, era un om de vr'o patruzeci de ani, nalt și slab, cu o figură osoasă și lungă, tăiată în două de o formidabilă pereche de mustați sbrănite, mustați la la Victor-Emanoil; era strâns într'o redingota neagră, tăiată militarăște și având o pălărie naltă cu mari borduri.

Ne având fisionomia sa loială și sinceră, s'ar fi putut lua drept un fel de agent bonapartist de alta dată, un Raspoil, cum se zicea în timpul dintre revoluțiunea de la 1848 și lovitură de Stat din 1851.

Dar mai cu seamă semăna mai mult a un don Quichotte și trebuie să fi avut bravura și caracterul aventuros al e-

roulului lui Cervantes, pentru că prietenii lui îl numea familiar don Meriadee pe când el se numea: Mederic-Yves-Conan de Meriadee.

El era Brelon brelomanit (vorbea peltic) și de viță de baron, baron scăpătat, ambițios și gânditor.

Dar prieteșugul naște din contraste, și cu toată deosebirea de vârstă, acești doi oameni se tutuiău.

— Uite, — zise de odată internul, — uite Ingerul clopotniței, aceia care traversează strada. De unde o fi venind ea cu micul ei coșuleț. A! știți... și-a vândut florile. Ea se întoarce cu cutiele în cari erați garofloare.

— Acea copilă care merge spre biserică? — întreba Meriadee.

— Da, aceea cu părul blond care are un tarlan pe umeri și o bismăluță pe cap. Ai mai văzut tu o așa frumusețe în țara ta din Bretania? O fată ca asta nu naște pe la țara, ci numai la Paris, prin odașele portarilor.

Meriadee și scoase un mare binoclu ce l'purta atârnat ca Englezii în voiağıu. Il fixa asupra persoanei arătata de Daubrac și zise cu convingere:

— E strălucitoare. Are aerul unei madone. Pentru ce o numești tu Inger de clopotniță?

— Pentru că atât el trage clopotele la Notre-Dame și e pazător al clopotniței. În cartier se mai numește și feia pieței. Mie mi place mai bine porecla ce i-am dat-o. E mai puțin poetica dar e mult mai micală.

— Nu cum-va ești tu iubitul ei?

— Ea nu iubește pe nimeni. Este înțeleaptă mon cher. La nouăspre-zece ani, cu un cap ca al ei, aceasta este un merit, nu e așa?

— Un merit cu atât mai mare cu cât ea nu este bogată.

— N'are de cât ceea ce câștigă făcând flori artificiale. Tata Verdiere este un vechiu soldat, care 'și bea conștiințios salariul și care nu dă ficet sale Roza, nici un ban, pentru a se îmbrăca. Cred chiar că ea întregine încă și unele din trebuințele casei.

— Ea stă împreună cu el?

— Tocmai. În turnul de la Nord, nu știu la câți pași d'asupra pavagiului. Locuște într'un fel de cutio făcută din pietre, unde eu n'aș putea sta douăzeci și patru de ore fără să capăt spleen, și ea cântă toată ziua... este vesela ca un pițigoiu. Acum se duce acasă.

În adevăr, copilă dispăru în strada Clotire-Notre-Dame.

— Aceasta e o nenorocire, — murmură don Meriadee. — Ardeam de dorință de a o mai privi.

— Pariez, — strigă Daubrac, — că tu te gândești deja de a o protege contra acelor cari 'și ar permite de a ataca virtutea ei. Te asigur, ea n'are trebuință de tine. Ea se protege foarte bine singură. Comprimiți dar instinctele tale de cavalier rătăcitor, și convingete că de la ferestra odăi mele poate câteodată ca cine-va să vadă lucruri plăcute.

— De sigur, aici te amuzi mai bine ca la mine, în strada Cassetle, pe unde

nici odată nu trece nimeni.

— Pentru ce 'ți-ai luat casă acolo? Aci spectacolul se schimbă în fie-care moment. Uite! vezi acea pereche care trece pe dinaintea porți biserice. Sunt sigur că sunt doi amorezați care se feresc de a fi cunoscuți. Femeia poartă un val gros ca o mască și strânge cu frica brațul cavalerului său, care umblă cu capul în jos spre a nu i se vedea fața. Aceste turtulele trebuie să caute vr'un loc sigur pentru a înșela un bărbat. Și amândoi trebuie să fie de sigur de bune condițiuni, din lumea mare. Bărbatul este de o eleganță perfectă și toaleta doamnei nu lasă nimic de dorit.

— E posibil, dar pe mine mă interesează mult mai puțin de câtă acea fetiță blondă.

— Pe mine tot d'anna mă distrează de a observa amanți cari se ascund. Și aceștia tot d'anna 'și dau întâlnire prin cartierile mărginașe.

Ai uite apucă pe strada Clotire... ca și Roza Verdiere. Ei, poate vor să se sue în turnuri.

— Iați o idee caraghioasă.

— De loc caraghioasă. Acolo sun trebuie să fie un loc minunat de bun pentru conversații dulci. Ai cerul ca tavan și nici un alt marlor de cât rân dunele. Aceasta e o idee de încercat-și eu o voi pune în practică la prima ocazie a vr'unui noroc în lumea mare.

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”

Tragiu 3.500 de foi

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV. linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei

Cercul s'om tototul prin cercurile o
ficioze zice *l'Independence Roumaine*
de ieri că M. S. Regele însoțit de d.
Brătianu președinte al consiliului și
d. general Angheliescu, ministru de
resbela, va pleca la 11/23 Maiu la
Sinaia.

DEPESITELEGRAFICE

Pesta. 13 Maiu. — Se comunica din
Sofia ziarul *Revista Orientului* că de
la 13 până la 19 Maiu prințul Alexandru
va visita orașele Yeni-Zagra, Eski-Za-
gra Hazanlik, Chaskoi și se va imbarca
la Burgas în ultimele zile ale lunii lui
Maiu pentru a merge la București să
viziteze pe regele României.

Prințul Alexandru va fi însoțit de fra-
tele său, prințul Fried. Josef de Batten-
berg.

De la București prințul se va întoar-
ce la Sofia pentru a asista la deschide-
rea Sobraniei.

CONVENȚIA COMERCIALĂ
SI
PRESA AUSTRIACĂ

Ziarul *Neue freie presse* publică
un însemnat articol pe care îl re-
producem aci și care dă amănunte
foarte interesante privitoare la con-
venția Austro-Română.

Iată articolul ziarului vienez.

Ziarul *Neue freie Presse* discutând
cesiunea reînoirii convenției comer-
ciale austro-ungară-română, se ex-
prima ast-fel: Știrile sosite din Bucu-
rești ne spune că situațiunea nu este
de loc favorabilă, de ore ce a avut loc
o intrerupere a negocierilor, delegații
austro-ungari așteptând instrucțiunii
noi din Viena. Nu se cunoaște conținut
al acestor instrucțiuni, de aceea nu
se poate prezice, dacă negocierile vor
reîncepe sau soarta care o vor avea.
După toate simptomele însă situațiunea
arată a fi gravă, căci judecând cine va
după primele negocieri, dobândim con-
vinșiunea că România are pretențiuni
cu totul nejustificate. Numai de cât la
începutul negocierilor s'a ivit o diver-
gență mare privitoare la cauza *națiunii
celei mai favorizate*. Această clauză
formeză o parte integrantă a tratate-
lor moderne de comerț, cu toate a-
cestea guvernul român n'a voit să re-
cunoască austro-ungarilor acest drept,
și a debutat cu o interpretare cu totul
nouă a cesiunii favorizării.

România, spun delegații guvernului
român, recunoaște dreptul aplicării ta-
rifului națiunii celei mai favorizate
numai în cea ce privește produsele având
una și aceeași valoare; ar fi însă inop-
portun, d'a trata pe același picior ma-
tăsăria austriacă cu cea italiană, pos-
tăvuri austriace cu cele englezești sau
oțel austriac cu cel german. Până a-
cumă crezul general era, că în cea ce
privește principiul națiunii celei mai
favorizate, era suficient ca articolul re-
lativ să figureze în tariful vamal, nești-
nându-se seamă de diferențe calitative—
destul că provenea dintr-o țară, care
se bucura de tariful favorizat. Este bine
înțeleasă, că delegații austro-ungari
au respins într'un mod energetic această
nouă interpretare română. Delegații
români au mai cerut, ca cesiunile
privitoare la tarifele căilor ferate, na-
vigațiunii dunărene, reprezentanților
consulari etc. să nu facă parte din ne-
gociările actuale, ele se formeze obiectul
unor înțelgeri ulterioare. Și această
pretențiune a României fu respinsă de
către delegații austro-ungari, în oare
ce România acordând concesii în con-
venția comercială, ar putea să le facă
ilusorie prin convențiunile ulterioare
privitoare la tariful de căi ferate și de
navigațiune.

În urmă, delegații români au mai
reținut că convențiunea comercială-va

mală, care se încheie actualmente să
se considere ca nulă și neavenită din
momentul ce Austro-Ungaria va dispu-
ne închiderea granițelor sale, pentru
vite de proveniență română. Trebuie
să recunoaștem, că aceste pretențiuni
ale României pune paciența delegațiilor
austro-ungari la o încercare mare, și
n'vom trebuința să mai accentuăm că
pretențiunile românești sunt inaccepta-
bile. Spre a ne explica modul de proce-
dare a Guvernului român vom mențio-
na cu denunțarea cartelelor tarifare a
acut mult sânge rău în România. În or-
ce cas situațiunea negocierilor este
foarte critică, și dacă nu se va ivi o
schimbare extra-ordinară, există teme-
rea justificată, că la 1 Iunie va aplica
Austro-Ungaria tariful ei autonom.

FELURIMI

O sinucidere oribila. — Într'una
din zilele trecute s'a găsit, în fața ca-
surmei de artilerie din Berlin, cada-
vru un tânăr, care s'a sinucis într'un
mod ne mai pomenit. El s'a împușcat
în gură cu un pistol încărcat cu apă,
în cât capul i s'a rupt cu totul în bu-
cătă, un aspect înfloritor, de care fu-
geau toți curioșii.

Prințul Portugaliei. — Don Carlos
se căsătorește cu princesa Amelia de
Orleans. Din Roma se anunță, că prințul
Amadeus a plecat în Portugalia spre a
representa Curtea regală la serbarea
cununiei. Prințul Amadeus călătorește
pe bordul yalıului regal *Savoya*, care
este escortat de două cuirasate. El duce
într'una perechi daruri de nuntă foarte
prețioase din partea Majestăților re-
gale.

Sase copii într'un an. — Soția lu-
crătorului Navsak din Niehl, lângă
Rin, a născut acum zece luni trei
copii; acum câte-va zile darnica sa
soție i-a dăruit bietului om două fete
și un băiat. Șase într'un an! Muma și
copii sunt sdravenți. Bietul Navsak va
fi esclamat de sigur: Doamne, slăbește-
mă cu dragostea!

Fotoasele modeilor. — În Viena
zilele trecute veni la un medic foarte
ocupat două dame elegante pentru al
consulta. Una se plingea de dureri
grozave la braț, cea-1altă de un reu-
matism la picior. Pentru ea să poată
cercela brațul, trebuia ca dama să-și
desbrace mâncea hainei. Cu mare greu-
tate și cu ajutorul medicului abia fu
posibil scoaterea brațului din mâncea,
fiind că era umflat, nebunia modei
de astăzi prescrie mâncele foarte strimbe
și biată damă suferă de o inflamație.
Pericolul n'a trecut încă. Acest medic
a mai fost chemat zilele trecute la o
altă damă, al cărei braț în urma aces-
tei mode nebune era umflat și avea
pete albastre. Pericolul pentru ambele
femei e mare, fiind otrăvite prin cu-
lori. Cât pentru cea-1altă femeie, care
suferă de picior, medicul observă im-
ediat, că cauza reumatismului era în-
călziminea prea mică cu tocuri înalte.
Degetele era de tot strămbate; din
causa strinsorii încălzimintei, piciorul
se umflase și pricinua femeii mari
dureri. Se înțelege de sine, că medicul
nu putu să-i dea alt sfat, de cât, să
poarte încălzimintea corespunzătoare
mărimii piciorului său.

CORPURILE LEGIUITOARE
CAMERA

Sedința de Joi 1 Maiu 1886

Sedința se deschide la ora 2 sub
președinția d-lui general Leca, fiind
prezenți 94 deputați.

Se respinge cu 53 voturi contra 20
amendamentul d-lui C. F. Robescu,
propus la legea exploatarei apelor mi-
nerale din țara, pentru a nu se acorda
scăzământul de 50 la sută pentru cală-
torii cu drumul de fer cari vor merge
la băi.

Se votează un amendament al d-lui
dr. Râmnicăanu pentru a se fixa ter-
menul în care să se acorde scăzământul.
Legea în total se admite.

Cu mici discuții se votează ultimele
patru articole din legea organizării
flotilei. Legea în total se admite cu 54
bile albe contra 8.

La ora 4 1/2 sedința se ridică.

Penel.

SENATUL

Sedința de Joi 1 Maiu 1886

Sedința se deschide la orele 2 și 35
sub președinția d-lui D. Ghica, fiind
prezenți 79 Senatori.

Nici un ministru nu este prezent la
ședință.

După formalitățile obișnuite, domnu
președinte întreabă Senatul dacă vo-
ește a aștepta venirea vre-unui mini-
stru, sau să treacă în seclii.

Senatul hotărăște trecerea în seclii.
La orele 3 fără un sfert ședința se
ridică.

Reporter.

STIRI MARUNTE

D. General Ipătescu, comandantul divi-
siei din Iasi a sosit în Capitală.

Ni se scrie de la Sinaia că MM. LL. Regele
și Regina au făcut ieri o excursiune la
Poiana Țapului.

Eforia spitalelor civile a pus la dispo-
siția celor 11 persoane muscate de un câine
turbat la Vaslui, suma necesară ca să
poată merge la Paris se urzește tratamen-
tul lui Pasteur.

Un foc a izbucnit astăzi noapte în strada
Plantelor. Pompierii astăzi sosind la
timp focul a fost stins imediat; pa-
gucele sunt neluate.

De și există un ordin ca stradele să nu
se mearcă de cât după ora 1 noaptea, a-
seară, la 11 ore, trecătorii erau încați de
praf cu ridicău cu măturile oamenii
primării în strada Academii.

Azi s'a ținut la spitalul Coltea proba
Clinică. Ultima, din concursul de Clinică-
chirurgică pentru catedra de la Facul-
tatea de Medicină din Iasi.

România libera află că faimosul fost di-
rector al usinei de gaz care vrea să înșele
compania cu 300.000 franci, afirmând că
cu acesti bani a cumpărat pe un mem-
bru al comunei, producând chiar chitanțe
falsse, a fost condamnat de tribunalul
francez.

D. E. Stătescu, ministru de justiție, a
fost ieri la Sinaia unde a fost primit de M.
S. Regele.

Regimentul 7 de infanterie a sosit azi
dimineață venind din Iasi. Regimentul 4
de linie care 1 va înlocui va pleca mâine
la 7 ore cu un tren special.

În consiliul ce s'a ținut aseară la Pri-
mărie, d. Zătreanu a fost numit definitiv
în postul de secretar general.

Au mai fost propuși și d-nii Mano și
Goga.

Erezii defunctei Elena Cantacuzin, nă-
scută Bașotă, au atacat în fals testamentul
defunctului logofăt Anastase Bașotă; Cu-
rtea, secția 1-a Iasi, înaintea căreia a venit
în apel acest proces, în urma însemnale-
lor debateri pur juridice făcute de d-nii
avocați C. A. Șandrea, reprezentant al ere-
zilor și Măzescu, Bucliu și Ianoș, repre-
sentanți ai executorilor testamentului Bașotă,
în considerațiunea că acțiunea pu-
blică este prescrisă după tr. cere de 10 ani,
a decis, după cum spune ziarlele din Iasi,
a se judeca pe calea civilă, și în consecință
a dispus o verificare de scripte.

Un mecanic de la Arsenalul Statului mer-
gând la Târgșor, s'edemonteze moara vechei
pușcării a Statului a fost ajutat de mai mulți
deținuți militari din penitenciar pe când
s'a produs o exploziune teribilă, sfărâmând
tavanul și rănind 5 din deținuți cari se a-
blau înăuntru. Aceasta se datorește rămă-
șiștelor de iarbă-cob rămase prin crăpătu-
rile toanelor unde o fi căzută vre'un chibrit
s'a un țigare aprinsă; învelșul și o parte din
peretiș magaziei a fost svrșit în aer. De-
ținuții au suferit contuziuni grave și la
trei dintr'unșii li s'a părlit fețele. Suferinzi
au fost duși în cura spitalului Boldescu din
Ploști.

ULTIME INFORMAȚII

Prin cercurile diplomatice se vo-
bește de un consiliu de miniștrii ce
s'a ținut la Viena sub președinția
Împăratului.

M. S. Împăratul a criticat foarte
aspru pretențiunile exagerate ale
Ungurilor în cesiunea convenției
de comerț austro-române și a ob-
servat că nu sunt în joc numai in-
teresele Ungare, ci cele Austriace.

S'e zice că guvernul austro-ungar
va trimite în București doi dele-
gații noi lute care și contele Se-
cheny.

Astăzi la ora 11 dimineață d. I.
Brătianu președintele consiliului a
făcut o vizită d-lui de Coutouly, mi-
nistru republicii franceze, cu care
a avut o lungă convorbire.

Negocierile pentru reînnoirea Con-
venției de comerț cu Austro-
Ungaria s'au rupt.

Parte din delegații Austro Ungari
a și părăsit Capitala.

Frica de tariful autonom a făcut
pe cele mai multe case din Austro-
Ungaria ca să pornească cantități
mari de mărfuri spre România.

La societatea de sport austriacă
se desvâlue o activitate extraor-
dinară.

Tragerea la soț a scrisurilor mu-
nicipale din împrumutul de la 1883
sa efectuat aseară de către d. con-
siliier ajutor Bibicescu în fața con-
siliului comunal.

Plata acestor scrisuri va începe
la 1 Iulie viitor.

Se vorbește că la județul Ilfov se
va numi prefect D. C. Politimos ac-
tual director al penitenciarelor.

D. Patenostre, o rudă a ministrului
francez pe lângă curtea din Peking,
va înlocui pe d. Gavarry ca al doui-
lea secretar la legațiunea franceză
din București.

Se dă că sigură știrea despre nu-
mirea d-lui Dr. Romniceanu ca Di-
rector general al serviciului sanitar.

O persoană consulară, zice *România
Libera*, care se viră în multe dera-
verii comerciale, și care amăgia
companiile reprezentate, defăimân-
du-ne, este chemată la parchet. O
cercelare serioasă este ordonată în
privața aceasta.

BULETIN FINANCIAR

București, 1 13 Maiu 1886.

Din Atena ne s'osește știrea că s'a
format un cabinet de tranzițiune cu
misiunea de a desarma.

Dacă singura cauza a depreciării va-
lorilor noastre ar fi fost criza produsă
de incidentul elin, ar fi urmat ca la
răspândirea știrii de mai sus, lucrurile
să se îndrepteze și la noi.

Cu toate acestea lucrurile staă pe
loc.

Agul se menține la 14.50, adică în
scădere de 40 centime asupra cursului
de ieri.

Schimbul e tot scump, de și rimesele
sunt ceva mai numeroase.

Se observă între altele, că cek Ber-
lin face 124.

Această urcare extraordinară e în
strînsă legătură cu noul tariful monetar.
Scrisorile de schimb, urmând a avea
tot d'auna un curs mai ridicat de cât
monetele respective în numerar, din
causa facilităților de transport și de
siguranță ce primele înfățișează, a ur-
mat ca cekul Berlin să se pue în ar-
monie cu noul tariful monetar. Dar nu
acesta era intențiunea celor ce a-
propus legea monetară. Guvernul, care
are trebuință pentru plata anuităților
săle de scrisori asupra Berlinului, le
va plăti mai scump și prin urmare,
Vistieria va fi care pierde mai mult.

Iată cota schimbului de azi:

Paris cek 100.50

“ 3 luni 99.75

Berlin cek 124

“ 3 luni 123.25

Londra cek 25.32

“ 3 luni 25.18

În fonduri de stat nu s'a încheiat nici
o tranzațiune.

Valorile se prezintă ast fel.

Daciele fac 293 pe bani gata și 297 1/2
pe termen.

Construcțiunile fac 491 pe bani gata și
Bancile sunt mai urcate. Reportul
asupra lor e scăzut, așa astăzi a fost de
8 lei, aceste acțiuni făcând 1027 pe bani
gata și 1035 pe termen.

Viena slabă. Napoleonul 10.04.

Tendința nehotărâtă.

BULETIN COMERCIAL

Brăila 1 Maiu

Porumb 4000 hect. 57 lib. 7.05 l.;
1400 hect. 58 lib. 7.05 l.; 1600 hect. 60
lib. 7. 70 l.; 14000 hect. 58 lib. 7.30 l.;
1400 hect. 59 3/4 lib. 7.90 l.; 3780 hect.
57 lib. 7.40 l.; 12000 hect. 58 lib 7.30 l.;
3870 hect. 58 3/4 lib. 7. 52 1/2 l.; 4500
hect. 61 1/2 lib. 8 l.; 3500 hect. 58 1/2
lib. 7.55.; 2800 hect. 57 lib. 7.40 l.; 4000
hect. 58 3/4 lib. 7.55 l.

Cincina 1000 hect. 62 1/2 lib. 8.40 l.
Fasole 34000, kil. 0/0 lib. 13 l.

Gala 130 Aprilie

Cincant. nouă 1300 hect. 62 1/2 lib.
8.40 l.; 1000 hect. 8.35 7.40 l.

Secară 800 hect. 53 lib. 1.

Orz 2200 hect. 46 1/2 lib. 6.50 l.; 450
hect. 45 lib. 5.80 l.

TEATRE CONCERTE

Teatru National. Duminecă 4 Maiu
1886. Beneficiul d-nei Amelia Mottara,
se va reprezenta pentru prima oară
piesa: *Se ne despărțim* (Divorcans).

Sâmbăta la 3 Maiu 1886, represen-
tațiune extraordinară dată în benefi-
ciful doamnei Maria Vasilescu, se va
juea pentru I-a oară pe această scenă
piesa: *Moartea Civilă*.

Marți la 6 Maiu 1886, reprezentație
extra-ordinară în beneficiul d-lui Ioan
Pănu, a III-a reprezentațiune a piesei
Răsărit și Vidra.

Sala Ateneului. Duminecă 4 Maiu
Reprezentațiune Musicală și literară dată
beneficiul d-lui *Al. Flechtenmacher*.
Cu graciosul concurs al d-nelor Zoe
Chrisenghy, Aristița Manolescu și a
d-lor Wachmann, Ștefanescu, C. Dimi-
trescu, Popovici, Iul. Wist, Gr. Mano-
lescu și al artiștilor cari compun Or-
chestra *Societății Filarmice*.

BIBLIOGRAFIA

Oberon sau *cornul minunat*, basm cu gra-
vuri în culori, format în 40, cartonat
frumos, lei 1.50 bani

Prințul sparge alune și regele soarecilor,
basm cu 6 gravuri în culori, format în
40, cartonat frumos, lei 1.50 bani.

Flautul magie, basm cu 6 gravuri în
culori, format în 40, cartonat frumos, lei
1.50 bani.

La librăria Socek și C-nie se află de
vânzare: **Curs de exploatarea po-
stelor și telegrafelor de Thoma
Basilescu.**—Prețul 40 lei.

A eșit de sub tipar și s'află de vân-
zare la librăria *Socek în București*:

**Al treilea supliment în codicele
române**, cuprinzând toate legile, de-
cretele și regulamentele de la Ianuarie
1882 până la Ianuarie, 1886, edițiunea
B. Boerescu continuată de: **C. Boe-
rescu și C. Vlahuți.**

A eșit de sub tipar: **Nouă lege a im-
brului și înregistrării**, pusă în curent
cu toate modificările și adăugirile, inclusiv
legea din 25 Martie 1886, de **I. Șterianu.**

Indexu alfabetic întocmit într'un mod
practic și exact, cuprinde toate taxele de
timbru fix, proporțional și de înregistrare
și toate scutirile. — **Prețu 1 leu.**

Dășoșul general la librăria Socek și Co

A apărut **O lucrime pioasă asu-
pra prizonier și desghierei Bi-
sericii Ortodoxe Române de Con-
stantin K. Niculescu.**

PRIMUL BIROU

DE

PUBLICITATE SI INFORMAȚII ÎN IASI

Specialitate particulară de corespondența,
memorii, petițiilor etc.

Petru V. Grigoriu.

Iasi. Strada armeană No. 20 bis.

SE ARENDEAZA o moșie de 3,000
pogoane în ju-
dețul Ilfov.

Doritorii să se adreseze la redacția
ziarului „Epoca”.

CASA DE INCHIRIAT

pentru

SESONU DE VARA

La **Leurdeni** pe drumu București—Pi-
testi, 5 minute de la gară, este de închiriat
o casă mobilată cu 4 odăi de stăpân, so-
fragerie, 2 odăi de slugi cu dependințele
lor trebuințioase; a se adresa în București
la d. *Victor Radovitz* la Biserica Cretulescu
și la gara Leurdeni la d. *Teohari Ionescu*,
Ingrijitoru moșiei Leurdeni.

D^{NA} EUGENIA BESEGEANU BRIOU

BUCURESTI

12. — BULEVARDUL ELISABETTA — 12.

MODE

— Miercuri, 9/21 Aprilie 1886. —

Deschiderea sezonului de primă-
vară cu esposiție pentru palarii de danteleși jecut
pentru Doamne și Domnișoare, cu prețuri
moderate.

RECTIFICARE

MOSIE DE ARENDAT

MOSIA VALENI, districtul Oltu,
plasa Șerbănești, forma parte a d-lui A.
Burke. — A se adresa la d-nul Nicu
Moscu actualul proprietar, Strada Mi-
nerva Nr. 12, bis.

DE VÂNZARE SAU DE INCHIRIAT

O casă mare cu două etaje, încăpătoare
pentru două familii, având 2 camere, 2
bucătării, 2 pivnițe, 2 grajduri, șoproiu de
3 trăsuri, curte spațioasă, etc.
Asemenea de vânzare un loc de casă, a-
vând 17 metri față, 34 fund.
A se adresa strada Biserica Amzel, 6.

CASA DE SCHIMB I. M. FERMO

Table with exchange rates for various locations like Napoli, Londra, Berlin, Paris, etc.

CURSUL DIN VIENA

Table with exchange rates for Vienna (Napoleoni, Ducati, etc.).

CURSUL DIN BERLIN

Table with exchange rates for Berlin (Renta Amort., Openthalen, etc.).

CURSUL DE PARIS

Table with exchange rates for Paris (Renta Română, Lose otomane, etc.).

Schimbi

Table with exchange rates for London, Berlin, Vienna.

UN STUDENT dorește a preda lecții pentru Clasele Primare...

DE INCHIRIAT Casa din Ste. Moșcu No. 6...

DE ARENDAT, chiar de acum proprietatea Crângurile...

OPAZIUNE din cauza arderii proprietății...

DE INCHIRIAT SI DE VANZARE Casele din Strada Climentii No. 21...

ATELIER DE POLEITORIE I. CERNOK

ATELIER DE POLEITORIE I. CERNOK - VIS-A-VIS DE MASINA DE APA -

ATELIER DE POLEITORIE I. CERNOK - Recomandă bozaiul sfințit...

ATELIER DE POLEITORIE I. CERNOK - VIS-A-VIS DE MASINA DE APA -

ZIAR QUOTIDIAN 'EPOCA' - REDACTIA STRADA EPISCOPIEI 3

ATELIER DE POLEITORIE C. RUPNAGEL - CALEA MOSIILOR 75

DE INCHIRIAT de la 23 Aprilie, Casele din Strada Academiei No. 11...

D. R. ROSETTI AVOCAT - Strada Romana No. 21

TIPOGRAFIA 'LE PEUPLE ROUMAIN' - BUCURESCI, STRADA EPISCOPIEI, BUCURESCI

N. A. PAPADAT AVOCAT - Str. Biserica Eni No. 8 bis

INSTITUTUL MEDICAL BUCURESTI - 6 - STRADA VESTEII - 6

Sectia medicala 1. Hidroterapia - 2. Electrizare - 3. Intropedie...

BAI DE ABUR SI DE PUTINA - Nota: Baile de abur sunt deschise...

BULETIN METEOROLOGIC BUCURESTI - Table with weather data for various stations.

Directorul Institutului, St. Hoștes, Stara mare la Sulina...

DE VANZARE - Locul din strada Dionisie No. 20...

DE VANZARE - Locul din strada Dionisie No. 20...

PRIMUL BIROU DE PLASEMENT - Concesionar de guvern pentru instalatoare...

BERARIA UNIREA Sucursala Oppler - In fata gradinii Episcopiei...

AUX QUATRE SAISONS - 72 Calea Victoriei 72. OCASIUNE RARA - Tricouri pentru dame JERSEY

AU APARUT 'NUVELE' DE A. VLAHUTA - De vânzare la libr. Socec

ATELIER MECANIC P. KEILHAUER - No. 59 - Strada Isvor, No. 59

ATELIER DE LEGATORIE COSTACHE ALEXANDRESCU - do la Sf. Gheorghe s'a mutat din Casa Filitis

PUBLICITATEA ZIARULUI 'EPOCA' - Strada Episcopiei, No. 3

NOUL MAGASIN DE PORCELANURI SI CRISTALURI SUB FIRMA SAVA WASSILIU & FIU

O DOMNISOARA Absolventă a cursului secundar și având Diploma de maturitate...

ANUNCIURI SI RECLAME - anunțuri pe pagina a IV, linia 30 bani...

DESCRIEREA PRODUSELOR - Deschis din nou se găsește foarte bine asortat...

AVIS - Alinați că o casa concurentă d'acoi, introduce prin o amăgitoare...

ALECU A. BALS AVOCAT - Strada Dreapta No. 24

LOTERIA ATHENEULUI - Tragera loteriei Atheneului este fixată la 22 Mai...

CIMENT - STRADA SF. DIMITRU N. 3 - BUCURESTI - CIMENTULUI-PORTLAND DIN GROSCHOWITZ